

奋斗百年路 启航新征程

铭记英烈功绩 传承红色基因

——寻访左云县烈士陵园

本报记者 丰曼



图为左云县烈士陵园革命烈士纪念碑。

本报记者 韩堃摄

追寻红色印记,传承红色基因,是砥砺初心,是珍惜现在,更是为了开创未来。近日,记者寻访安葬烈士忠骨的左云县革命烈士陵园,追寻烈士战斗历程,聆听烈士光荣事迹,感受革命精神的代代传承。

陵园入口处,中国古典式建筑浅灰色花岗岩牌楼上方“烈士陵园”几个金

色大字苍劲有力,格外显眼。进入陵园,远远就能看到巍峨屹立的“革命烈士纪念碑”。整个陵园弥漫着庄重肃穆的气息,宽阔的道路,连绵的群山,挺拔的树木簇拥着英雄纪念碑。左云县革命烈士陵园管理员刘涛向记者介绍,左云县烈士陵园1984年奠基,1987年10月主体工程竣工,总占地面积7000平方米,存放着自抗日战争到抗美援朝战争期间牺牲的620名烈士名录,6名英烈的骨灰收于陵园的吊唁厅,是我市规模较大的县烈士陵园。这一烈士陵园于1993年和1996年分别被省国防教育委员会和省教委命名为“国防教育基地”和“德育教育基地”,是左云县广大干部群众开展革命理想和革命传统教育的重要场所。

烈士陵园由门厅、展厅、假山、雕塑、纪念亭、牌坊、烈士碑、吊唁厅等组成。展厅内以图片、文字等珍贵的史料,集中反映了当时左云县军民在党的领导下纵横驰骋、英勇善战、舍生忘死,谱写的一曲曲感天动地的爱国主义和革命英雄主义赞歌。走出展厅,沿着高高的石阶缓步走到汉白玉栏杆环绕的纪念碑前,15.85米高的石碑巍峨庄严,正反面分别刻有“革命英烈永垂不朽”和“继续发扬革命先烈艰苦创业精神,为建设社会主义强国、实现共产主义而努力奋斗”的字样。寸寸红土地,遍洒英烈血,每一个烈士的壮烈牺牲,都留下了珍贵的历史足迹,播撒了薪火相传的红色火种,刻在石头上的字迹可以随时间的流逝而渐渐消失,但刻在人们心中的记忆却永远清晰,这座丰碑将永远屹立,为左云这片热土注入生生不息的精神动力。

穿越百年时光,回首激情岁月,红色基因早已融入了左云大地的血脉中,鼓舞着千千万万的后来者坚守初心、砥砺奋进。新中国成立后,特别是改革开放以来,经过半个多世纪的发展,左云县迎来了美丽“蝶变”。机遇难得,责任在肩,党的十八大以来,左云县以前所未有的热度、力度、速度,向贫困发起猛攻:各级党员干部下沉基层,深入一线现场解决问题;扶贫干部入户走访,深入排查问题短板,落实整改举措;广大群众正在小杂粮、中药材、肉羊养殖等产业扶贫基地挥汗忙碌……在党的领导下,左云县实现了从贫困到决胜小康的历史性跨越,生态画廊、美丽左云正在逐渐变成现实。

灵丘红色旅游景点受游客追捧

本报讯(记者 陈杰)随着天气转暖,越来越多的市民走出家门,踏青旅游感受春光。记者在采访中了解到,灵丘县以丰富的旅游资源吸引着游客的目光,大家在此缅怀革命先烈、接受革命传统教育,旅游体验丰富多彩。

灵丘县素有“京西福地 山水灵丘”的美誉,是全国有名的太行山抗日革命老区,抗日战争时期平型关大捷发生地,是晋察冀边区最早建立的抗日根据地之一,也是解放战争时期重要的后方战略基地。近年来,灵丘县把红色文化和自然资源相结合,盘活旅游资源,依托平型关大捷纪念馆、杨庄白求恩特种外科医院旧址等特有的红色旅游资源,开展学生研学、干部教育、党建共建等,成为灵丘特色文旅产品。

记者在采访中了解到,灵丘县推出的“红色文化、休闲生态、有机康养、运动健康、古建宗教、非遗研学、长城揽胜、亲子互动”等八大专题旅游参考线路景点颇受游客青睐,大家采取一日游、二日游的方式品美食、看美景、观民俗。其中,平型关大捷遗址、平型关烈士陵园、杨庄白求恩特种外科医院旧址等抗战革命遗迹是众多游客打卡点,成为灵丘红色文旅产品。

据悉,该县今年打造以平型关为代表的红色旅游目的地,新推出“革命小英雄王二小之旅”“三五九旅是模范之旅”“沿着白求恩的足迹之旅”等主题乡村旅游。依托白崖台、小寨、下关、杨庄、刘庄、石矾等旅游资源比较丰富的村庄,扶持打造一批旅游代表村庄,建设若干文化旅游片区,将红色旅游和乡村旅游、生态旅游相结合,力争建设成为红色旅游示范创建县、国内红色旅游新高地。

本市水泥市场弱势运行

本报讯(记者 吴华)春节过后,水泥等建材行业逐渐复苏,但因供大于求、进入淡季等因素,目前,我市水泥市场处于弱势运行状态,标号425散装水泥市场价格每吨260元~270元,低于去年同期每吨290元的价格。

据我市某水泥生产企业销售负责人介绍,进入3月以来,他一直在走访市场,主要与工地、搅拌站洽谈,因当前市场需求较小,销售价格低于预期。3月之后施工还处于传统淡季,周边地区项目工程启动缓慢,需求疲软,搅拌站整体出货量不佳,短期内市场需求、价格难有较大改善。且河北、内蒙古水泥生产企业也瞄准大同市场,纷纷派出业务代表抢占市场,导致市场供货量大于需求量,这也是造成水泥价格低于去年同期的一大因素。

对于水泥价格的低位运行,从事建筑行业30余年的杨先生表示,大同工地开工时间一般在5月份,3月还处于施工淡季,预计5月价格会有所上调。

大同保险业 助推大同大发展

大同市保险行业协会
地址:齿欣大厦9楼C座
电话:15333629146
网站:www.dtbx.org.cn



作为一名新时代青年,至今党龄5年有余,我由衷感谢党组织的考察和培养,深感自豪和荣光。

儿时,看过《铁道游击队》《沙家浜》《洪湖赤卫队》等革命题材电影,无数革命先辈抗日寇、打土豪,为了新中国抛头颅洒热血、舍身报国的故事让我热血沸腾。在之后的求学生涯中,耳濡目染了很多优秀共产党员舍身取义、一心报国的先进事迹,让我逐渐对中国共产党有了更深刻的认识。共产党员伟大的形象扎根于心,暗生敬佩,在心里埋下了要成为像革命先辈一样的英雄的“种子”。

直到上了大学,我有幸见到了革命老前辈张爷爷,他当时已是98岁高龄。当年为了响应国家号召,他从老家山东被分配到宁夏,当时条件极其艰苦,但是他一坚持就是

初心如磐

闫福斌

一辈子。说起这几十年祖国的变化,他感慨万千,无不透露着对伟大祖国和中国共产党的由衷赞美。我印象最深的他说的一句话是“没有共产党就没有新中国,没有共产党就没有我们现在的美好生活。”从张爷爷身上我感悟到很多,更加坚定了我入党的决心。

之后的大学生活,我努力提升自己的政治理论素养,对照党章找差距,初心如磐跟党走。2013年10月,我向党组织递交了入党申请书,积极参加学校组织的党课培训,时刻以一名共产党员的标准要求自己。

2015年11月25日,我正式成为

使命在肩

闫福斌

一名光荣的中国共产党党员。面对鲜红的党旗,高举紧握的右拳,发出洪亮而坚定的铮铮誓言,自豪感油然而生。

毕业后,我成为一名光荣的人民教师,并担任了校团委书记。工作期间,我经常将党的光辉历程、党的伟大事业以及优秀共产党员的先进事迹等内容贯穿于课堂,内化于心。谨记初心、使命在肩,在中华民族伟大复兴的征程中争作贡献,以优异成绩为中国共产党百年华诞献礼!

我的入党故事



3月17日,迁安市杨店子街道办事处高引铺村“绣娘手工坊”合作社的社员在织土布。

近年来,河北省迁安市杨店子街道办事处高引铺村为促进当地妇女就业创业,采取“公司+合作社+农户”模式,使用传统方法纺织土布,制作床上用品、箱包等手工布艺品,助力乡村振兴。

新华社记者 杨世尧摄

市农信社投放4462万元贷款支持春耕备耕

农主力军作用。

针对春耕备耕涉农信贷需求广、时间急等特点,市农信社指导辖区8家县社充分发挥金融职能,同时与村“两委”等积极对接,深入农户家中与田间地头开展惠农金融政策宣传,将信贷产品和政策讲清楚、讲明白。

本报讯(记者 张世敬) 为有效满足农民春耕备耕资金需求,市农信社集中力量优先配置信贷、人力等重要资源,努力保障各类涉农主体春季农业生产金融需求,截至3月中旬,全市各农信社共投放春耕备耕贷款4462万元,有效发挥了地方金融支

与此同时,该社充分依托“富农贷”“富帮贷”“富源贷”等多款信贷产品,优先保障供销企业和专业合作社采购种子、化肥等农资的信贷资金投放,全力保障粮食生产及生猪养殖等“菜篮子”“粮袋子”农副产品生产企业的信贷资金需求。截至3月中旬,全市农

信社累计发放化肥贷款289万元,支持企业储备化肥1.2万吨,发放种子贷款1514万元,支持2户种子企业加大育种经营规模,为稳定全市农资市场提供了强有力的资金支持。在此基础上,该社全面推进整村授信、三级授信,按照“急事急办、特事特办”的原

阳高县“五到位”抓好春耕备耕

膜、有机化肥和农家肥、农药、籽种等物资满足市场需求,全力供应农业生产。农资打假力度到位。该县农业综合执法部门全力加强农资市场监管,优化春耕农资市场环境,严厉打击农资市场各种违法行为,加大曝光力度,维护正常生产经营秩序和农民合法权益,确保老

百姓“舌尖上的安全”。农产品供给能力培育到位。该县抓住被列入省级设施蔬菜产业发展战略的契机,今年发展设施农业新增蔬菜面积2万亩,预计蔬菜总产量60万吨,新增增加产值2.8亿元。建设蔬菜育苗基地,12家规模育苗基地年总产苗1.2亿株,新增蔬菜种植

2000万株。发展蔬菜冷链产业,建设冷链仓储设施,提升装备水平,年新增蔬菜预冷库10家、库容1.5万立方米,预计到年底,全县蔬菜预冷库和产地交易市场达到53家,预冷面积达到2万平方米。保墒减灾应急到位。该县涉农部

门早预见、早发力、早准备,为最大程度及时开通春耕备耕贷款应急办贷通道,增设营业窗口,灵活创新发放方式,简化发放手续,优化发放流程,限时2个工作日内完成贷款审批,全面加快办贷速度。同时,该社以“兴农快贷”为抓手,充分发挥线上申贷流转数字化、可视化的特点,重点锁定农资销售、粮食蔬菜大棚种植、农副产品收购加工等农业相关行业,不断优化金融服务,以实际行动打通金融服务“三农”的最后一公里。

确保农地不受损失或降低损失程度,研究制订杏树、设施蔬菜防“倒春寒”应急预案,进一步确保全县“特”“优”产业。同时加强自然灾害防御和病虫害防控,狠抓关键防灾技术措施落实,抓好草地贪夜蛾防控防治。农技服务职责到位。该县严格落实党政同责要求,组建工作专班,压实乡村两级抓春耕备耕的主体责任,切实做好土地增效文章,推动人才、资本、技术下乡,为春耕备耕提供技术服务支撑。